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ХАРАКТЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ГАЛУЗІ РЕГІОНУ 

 

Економічний потенціал регіону є комплексною характеристикою його стану, який 

визначається сукупністю різноманітних факторів, пов’язаних з усіма його сферами та 

галузями. Наявні у межах регіону ресурси визначають відповідний галузевий потенціал 

регіону. Під галуззю варто розуміти комплекс підприємств, установ та організацій, які 

забезпечують виконання соціально-економічних функцій завдяки виготовленню однорідної 

продукції та наданню послуг [1, с. 48]. Більш детального вивчення потребує дослідження 

характерних особливостей економічного потенціалу однієї з галузей народного господарства 

– сільського господарства – на рівні регіону. 

Варто наголосити на недостатньому висвітленні серед науковців питань, присвячених 

економічному потенціалу сільськогосподарської галузі регіону. Переважно, дослідження 

спрямовані на вивчення окремих складових, зокрема: фінансового, ресурсного (у тому числі 

земельного), виробничого, експортного та інших потенціалів сільськогосподарської галузі 

регіону. У той же час, при дослідженні потенціалу сільськогосподарської галузі на регіональну 

рівні можна зустріти наукові праці, зорієнтовані на визначення подібних, проте не тотожних 

категорій, таких як: потенціал сільськогосподарських підприємств, потенціал 

сільськогосподарського виробництва (З. Рижок), економічний потенціал сільських територій 

(А. Ключник, А. Пугач, А. Мовчанюк).  

Так, З. Рижок розглядає «потенціал» у першу чергу, як «ресурси», тому  потенціал 

сільськогосподарського виробництва, на думку автора, є необхідними для господарювання та 

розвитку земельними ресурсами, які є територіальним базисом суспільного виробництва, 

покращуючи свою продуктивність завдяки ефективному використанню цих земель [2, с. 175]. 

Заслуговує на увагу те, що автор підкреслює роль територіальної компоненти при 

характеристиці сільськогосподарського потенціалу. Однак, варто вважати не вірним 

акцентування уваги лише на ресурсній природі потенціалу, який включає ще й можливості 

пошуку та ефективного використання ресурсів. 

А. Пугач, досліджуючи особливості та перспективи розвитку сільських територій, 

вважає, що ключовими складовими їх економічного потенціалу є природний та виробничий 

потенціали. До характерних елементів першого автор відносить природну родючість ґрунтів, 

запаси корисних копалин, кліматичні умови тощо. Виробничий потенціал формується за 

рахунок ресурсного потенціалу як суб’єктів господарювання, котрі спеціалізуються на веденні 

сільського господарства (агропромислові інтегровані структури, сільськогосподарські 

організації, фермерські та господарства населення), так і тих, які займаються іншими видами 

економічної діяльності (переробка сільгосппродукції, народні промисли, транспортні 

перевезення тощо). Окрім того, виробничий потенціал визначається місцем розташування 

сільських територій відносно транспортної інфраструктури, підприємств переробки та 

реалізації сільськогосподарської продукції  [3, с. 170-171]. Однак, даний підхід не враховує 
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перспектив підвищення ефективності використання наявних ресурсів учасника 

сільськогосподарського виробництва та додаткових можливостей їх розвитку.  

На противагу, А. Ключник розглядає економічний потенціал сільських територій у трьох 

аспектах. Перш за все, як ресурси, властиві відповідній території, використання яких 

забезпечує задоволення суспільних потреб її мешканців; по-друге, як спроможність сільської 

території та, зокрема, її господарюючих суб’єктів сприяти довгостроковому функціонуванню 

та досягненню стратегічних цілей; по-третє, як здатність розширення господарської діяльності 

та поліпшення благоустрою відповідної території завдяки використанню наявних та, у разі 

потреби, додатково залучених ресурсів [4, с. 9-10]. 

А. Мовчанюк наголошує на тому, що становище сільських територій головним чином 

залежить від рівня розвитку сільськогосподарського виробництва відповідного регіону, 

оскільки це безпосередньо формує потребу у трудових ресурсах, визначає стан соціально-

культурного та інфраструктурного забезпечення населених пунктів. Автор підкреслює, що з 

метою покращення соціально-економічного середовища сільських територій та, як наслідок, 

зростання результативності та конкурентоспроможності регіонального агропромислового 

комплексу на національному та міжнародному рівнях, необхідним є вивчення регіональних 

особливостей відповідних територій та умов ведення сільськогосподарської діяльності, а 

також пошук можливостей проведення комплексних перетворень у сфері 

сільськогосподарського виробництва [5, с. 437-438]. 

З урахуванням розглянутих наукових підходів щодо дослідження сутності потенціалу 

сільськогосподарського виробництва на рівні окремих територіальних утворень та окремо 

економічного потенціалу сільських територій, запропоновано визначення для характеристики 

економічного потенціалу сільськогосподарської галузі регіону. Оскільки дана категорія 

стосується як сільськогосподарської галузі (тобто сукупності інституцій, котрі забезпечують 

виготовлення сільгосппродукції), так і регіонального аспекту (територіального об’єднання на 

основі спільних історичних, культурних, соціально-економічних та інших визначальних 

характерних особливостей розвиту), під економічним потенціалом сільськогосподарської 

галузі регіону варто розуміти сукупність ресурсів та здатність їх ефективно акумулювати і 

використовувати суб’єктами економічних відносин певного адміністративно-територіального 

утворення, які провадять діяльність у галузі сільського господарства, з метою досягнення 

поставлених цілей та забезпечення соціально-економічного добробуту жителів відповідного 

регіону.  

Забезпечення соціально-економічного добробуту регіону завдяки використанню 

потенціалу сільськогосподарської галузі є комплексним завданням, яке включає гарантування 

продовольчої безпеки місцевого населення, створення робочих місце у сільськогосподарській 

та пов’язаних з нею галузях народного господарства (переробна промисловість, торгівля, 

транспорт тощо), розвиток підприємництва, зростання обсягів торгівлі та надходжень до 

місцевого бюджету. З метою детальнішого та ефективнішого вивчення економічного 

потенціалу сільськогосподарської галузі регіону доцільно проводити дослідження за 

окремими напрямками формування та реалізації потенціалу. При цьому, найбільш детальну 

інформацію можна отримати, проаналізувавши діяльність регіональних 

сільськогосподарських підприємств, діяльність яких безпосередньо впливає на економічний 

потенціал сільськогосподарської галузі відповідного регіону.  

Отже, враховуючи розглянуті наукові підходи щодо сутності потенціалу 

сільськогосподарського виробництва на регіональному рівні та окремо економічного 

потенціалу сільських територій, запропоновано власне визначення для характеристики 

економічного потенціалу сільськогосподарської галузі регіону. Це сукупність ресурсів та 

здатність їх ефективно акумулювати і використовувати суб’єктами економічних відносин 

певного адміністративно-територіального утворення, які провадять діяльність у галузі 

сільського господарства, з метою досягнення поставлених цілей та забезпечення соціально-
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економічного добробуту жителів відповідного регіону. При цьому, з метою детальнішого та 

ефективнішого вивчення економічного потенціалу сільськогосподарської галузі регіону 

доцільно проводити дослідження за окремими напрямками формування та реалізації 

потенціалу, зокрема, на рівні підприємств, що і є перспективою подальших досліджень.  
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ В УКРАЇНІ 

 

Легка промисловість є найглобальнішою галуззю у світі. У більшості світових країн 

легка промисловість формує бюджет країни та наповнює внутрішній ринок продукцією 

власного виробництва. Сьогодні в Україні галузь легкої промисловості є потужним 

багатогалузевим комплексом з виробництва товарів народного споживання та одна із 

небагатьох галузей господарства зі швидким обертанням капіталу. Потенційні можливості 

підприємств легкої промисловості дозволяють виробляти широкий спектр товарів народного 

споживання, здатних задовольнити попит на внутрішньому ринку.  

Легка промисловість, яка нараховує понад 2,5 тис. підприємств у 2017 році працювала з 

позитивною динамікою. У 2017 році у порівнянні із 2016 роком обсяги виробництва продукції 

зросли на 6,3% [1]. Понад 43% реалізованої продукції відправлено на експорт. У 2017 р. 

галузеві капітальні інвестиції зросли на 22% і склали за 9 місяців 1,1 млрд. грн. [1]. 

Сьогодні легка промисловість України характеризується низькою інноваційною 

активністю та низькими фінансовими результатами їх операційної діяльності. Вона є 

багатогалузевим комплексом з виробництва товарів народного споживання та включає 4,5 тис. 

підприємств, які забезпечують близько 150 тис. робочих місць [3]. 

Основними перешкодами ефективного розвитку вітчизняної легкої промисловості є 

наступні: неконтрольований імпорт та відсутність нормативної бази захисту внутрішнього 

ринку від контрабанди товарів; втрата ринків збуту внаслідок згортання системи оптової 

торгівлі та перенесення оптового обігу на ринки; гостра нестача обігових коштів; відсутність 
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